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Feuille de TD numéro 0 : révisions sur l’algèbre linéaire

Dans cette feuille,E est unK� espace vectoriel, etK = R ouC.
On demande de répondre par OUI ou par NON à chacune des question, en justifiant la réponse.

1. On considèreu etv deux vecteurs deRn: Alors V ect (u; v) = V ect (u+ v; u� v)

2. Si (e1; e2) est une base deE; alors(e1 + e2; e1 � e2) est une base deE:

3. Il existe un vecteuru deR2 tel queV ect (u) = R2:

4. Les vecteursu1 = (1;�1; 1) ; u2 = (1; 0;�1) etu3 = (1; 1; 3) forment une base deR3:

5. Si F est un sous-espace vectoriel d’un espaceE; alorsF + (�F ) = f0g ; où l’on a noté�F = f�x j x 2 Fg :

6. (1; 0; 0) + V ect f(1; 1; 1) ; (1; 0; 0)g est un sous-espace vectoriel deR3:

7. Si u; v etw sont trois vecteurs deux à deux non colinéaires deR3; alors ils engendrentR3:

8. L’ensemble des solutions du système linéaire

�
x� y � z = 0

2x� 3y + z = 0 est un sous-espace vectoriel deR3:

9. Le sous-espace vectoriel deR4 engendré paru1 = (1; 1; 1;�1) , u2 = (1;�1;�2; 1) , u3 = (2;�4;�7; 5) etu4 = (�1; 1; 1; 1)
est de dimension 3.

10.f0g et? sont des sous-espaces vectoriels deE:

11.Si F etG sont deux sous-espaces vectoriels deE; alors(F +G) [ F est un sous-espace vectoriel deE:

12.On considèrea1; a2; ... ,an dansK non tous nuls. L’équation linéairea1x1 + a2x2+ ... +anxn = 0 admet comme solution un
sous-espace vectoriel deRn de dimensionn� 1:

13.On considère l’applicationf : R3 ! R2 définie par: f (x; y; z) = (x� y; y � z) : Cette application est linéaire.

14.On considère l’applicationf : R[X]! R[X] définie parf (P ) = P + P 0 ; oùP 0 désigne le polynôme dérivé deP: L’application
f est linéaire.

15.On considère l’applicationf : R[X]! R définie parf (P ) = P (0) + P (2) : L’applicationf est linéaire.

16.On considère une application linéairef deE dansF: L’ensembleker f = fx 2 E j f (x) = 0g est un sous-espace vectoriel deE:

17.SiE est un espace-vectoriel de dimensionn etf : E ! R une application linéaire, alorsker f est de dimensionn� 1:

18.On donnee = (e1; e2) une base deE etf : E ! E l’application linéaire définie par :

f (e1) = e1 + 2e2 et f (e2) = 3e1 + 4e2

La matrice def dans la basee estA =

�
1 2
3 4

�
:

1



19.Avec les données de la question précédente, on poseu1 = e1 + 2e2 etu2 = 3e1 + 4e4: La matrice def dans les basese au départ

etu = (u1; u2) à l’arrivée estA0 =

�
1 0
0 1

�
:

20.La matrice, dans les bases canoniques deR3 et deR2; de l’applicationf de la question 13 estB =

0@ 1 0
�1 1
0 �1

1A :
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